
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prezentare generală 
 

Acesta este un rezumat al propunerilor Guvernului Scoției privind asistența socială într-o 
Scoție independentă. Documentul complet: 

 
 explică de ce abordarea UK privind asistența socială are nevoie de o reformă urgentă 

și identifică schimbările precoce pe care lea-r introduce acest Guvern al Scoției odată 
cu independența 

 prezintă viziunea Guvernului Scoției privind modul în care asistența socială ar fi mai corectă, mai demnă și 
mai plină de respect pe termen lung și cum o nouă abordare ar putea contribui la realizarea unei economii 
mai puternice odată cu independența 

 
Rețineți faptul că propunerile privind pensiile vor fi disponibile într-un document ulterior din 
seria Construirea unei Noi Scoții. 

 
Raportul complet furnizează mai multe detalii privind aceste propuneri, o analiză a 
dovezilor care îi informează, precum și trimiteri la surse. 
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Asistența socială în UK  
 
Un sistem de asistență socială puternic este esențial pentru o societate corectă și 
egală. Acesta ar trebui să ne protejeze în permanență, în momentele bune și mai puțin 
bune, atunci când ne întemeiem o familie, ne căutăm de lucru sau ajungem la pensie. 
Ar trebui să ne ajute atunci când avem grijă de membrii familiei sau de prieteni, dacă 
nu putem lucra sau dacă trebuie să plătim costuri suplimentare deoarece suntem 
bolnavi sau avem un handicap. Ar trebui să reducă problemele cauzate de sărăcie și 
să asigure un venit care să permită oamenilor să trăiască bine și să se dezvolte, nu 
doar să supraviețuiască. 

 
Un sistem de asistență socială puternic este esențial și pentru a avea o țară mai 
corectă și egală, precum și pentru o economie mai dinamică și productivă. În cele din 
urmă, asistența socială este o investiție într-o societate dreaptă și prosperă. 

 
Cu toate acestea, încă de mulți ani, abordarea UK privind asistența socială a generat 
nivelurile inadecvate de asistență financiară. Înghețarea indemnizațiilor, a plafoanelor 
și limitelor, condiționarea muncii și sancțiunile au erodat valoarea asistenței sociale și 
eficacitatea plasei de siguranță. 

 
Prima publicație din seria „Construirea unei Noi Scoții” a arătat că UK avea o rată mai 
ridicată a sărăciei și beneficii mai reduse pentru cei care nu au un loc de muncă decât 
țările europene independente care se pot compara cu Scoția. Acest aspect, precum și 
politicile menționate mai sus, sugerează că sistemul de asistență socială a celor de la 
Westminster oferă o protecție financiară inadecvată pentru cei care au nevoie de 
asistență pe termen scurt sau lung. 

 
Într-adevăr, în luna noiembrie a acestui an, Raportorul Special ONU privind sărăcia 
extremă a acuzat Guvernul UK că a încălcat legislația internațională privind nivelurile 
beneficiilor „extrem de insuficiente” afirmând că: 

 

Dacă vă uitați la prețurile pentru locuință, electricitate, nivelurile foarte ridicate ale 
inflației pentru produsele alimentare din ultimii câțiva ani, consider că suma de 85 
£ pe săptămână pentru un adult este prea mică pentru a proteja oamenii 
împotriva sărăciei și acest aspect încalcă articolul nouă al convenției 
internaționale privind drepturile economice, sociale [și culturale]. 

 
Costul vieții conform deciziilor politicii de asistență socială a Guvernului UK – impactul 
asupra stării de bine fizice și psihice a oamenilor care trăiesc în sărăcie – nu este 
acceptabil. Din acest motiv, Guvernul Scoției investește 127 milioane £ anul acesta 
pentru a reduce cel mai puternic impact negativ al politicilor de asistență socială ale 
Guvernului UK. Acest aspect nu ar trebui să fie necesar într-o țară atât de bogată ca 
UK. 

 
Un sistem de asistență socială inadecvat poate bloca oamenii în sărăcie, generând 
costuri suplimentare pentru societate și guvern. În opoziție, un sistem de asistență 
socială puternic, integrat cu o economie a stării de bine, are potențialul de a demonta 
inechitățile sociale și a reduce daunele cauzate de sărăcie. Poate crea condiții în care 
toată lumea să se poată dezvolta, recunoscând în același timp că munca remunerată 



nu este adecvată pentru oricine și nici nu reprezintă singurul mod de a contribui la și a 
deveni parte a unei societăți unitare, diversă și corectă. 
 
Asistența socială în Scoția 

Descentralizarea a arătat deja modul în care luarea diferitelor decizii de către guverne 
poate genera un sistem mai corect și rezultate mai pozitive. 

 
Legea Scoției din 2016 a descentralizat puterile limitate privind asistența socială către 
Parlamentul Scoției. Acest lucru a dus la un sistem de asistență socială scoțian 
distinctiv, cu propria sa abordare. 

 
În prezent sunt implementate 14 prestații de ajutoare sociale, dintre care 7 sunt noi și 
disponibile doar în Scoția. După ce au fost introduse toate prestațiile și ajutoarele 
oamenilor au fost transferate în siguranță și sigur de la Departamentul de Muncă și 
Pensii (Department for Work and Pensions (DWP)), se estimează că Social Security 
Scotland – noua noastră agenție de asistență socială – va sprijini aproximativ două 
milioane de adulți și copii, cu aproximativ 5,3 miliarde £ în beneficii cheltuite acest an 
fiscal. Acest lucru arată modul în care Scoția poate determina o schimbare reală. 

 
Guvernul Scoției a fost deja plin de ambiție în ceea ce privește modul de abordare a 
ajutoarelor. De exemplu, în prezent sunt disponibile cinci noi plăți pentru familiile cu 
venituri mici, care pot valora în jur de 10.000 £ până la momentul când un copil atinge 
vârsta de șase ani și peste 20.000 £ până când copilul 
împlinește 16 ani. Profesorul Danny Dorling de la Universitatea Oxford a afirmat că 
Scottish Child Payment (Direcția pentru alocațiile copiilor) este răspunzătoare pentru 
„cea mai mare scădere în sărăcia copiilor, de oriunde din Europa, timp de cel puțin 40 
de ani”. 

 
Un aspect la fel de important este că sistemul scoțian a fost creat pe baza unui set de 
principii bazat pe demnitate, corectitudine și respect. Acest lucru se datorează în parte 
faptului că sistemul scoțian este dezvoltat împreună cu oamenii care înțeleg cel mai 
bine asistența socială – cei care au solicitat ei înșiși ajutoare sociale și organizațiile 
care îi sprijină. 

 
Cu toate acestea, în ciuda progresului pozitiv obținut odată cu descentralizarea, 
Guvernul UK deține în continuare majoritatea puterii privind asistența socială, inclusiv 
prestațiile pentru venituri mici, vârsta de lucru și vârsta de pensionare. Dacă ar avea 
puteri depline, Scoția ar putea face mult mai multe. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Asistența socială după obținerea independenței 
 
Guvernul Scoției se angajează să protejeze asistența socială. Îmbunătățirea adecvării 
și corectitudinea asistenței sociale ar reprezenta o prioritate cheie dacă țara ar deveni 
independentă. 

 
Odată cu independența ar începe negocierile pentru transferarea tuturor 
responsabilităților rezervate privind asistența socială. Astfel s-ar asigura faptul că 
oamenii își primesc în continuare plățile la care au dreptul, la timp și în cuantum 
complet. 

 
Acest guvern propune să facă schimbări complexe privind aspectele cheie ale 
sistemului de asistență socială care sunt în prezent rezervate. În timp ce un sistem de 
asistență socială complet ar necesita timp să fie implementat, primii ani ai 
independenței oferă ocazia de a aduce îmbunătățiri imediate. Acest guvern ar prioritiza 
zece acțiuni cheie pentru a reforma Universal Credit și a îmbunătăți indemnizațiile 
pentru îngrijitori și dizabilități cu scopul de a crește valoarea financiară a 
indemnizațiilor. Acestea ar include: 

 
1. Eliminarea limitei pentru doi copii și scoaterea din uz a „clauzei privind 

violul” pentru a crește veniturile familiei și a scoate unele familii din sărăcie. 
Dovezile arată că limita pentru doi copii a avut un impact foarte redus asupra 
dimensiunii familiei, dar a crescut numărul de copii în familiile mai mari care trăiesc 
în sărăcie. 

2. Eliminarea plafonului pentru indemnizații care limitează numărul de beneficii 
anuale pe care le poate primi o gospodărie – din nou, acest aspect afectează în 
principal familiile cu copii. Investim deja în reducerea plafonului pentru 
indemnizații, dar independența ar conferi Scoției toate puterile pentru a ridica 
plafonul pentru indemnizații. 

3. Renunțarea la impozitul pe dormitoare care reduce beneficiile pentru cei 
considerați că au „prea multe dormitoare” în locuință. Guvernul Scoției și-a folosit 
propriile resurse pentru a se asigura că, în măsura maxim posibilă, nicio locuință 
din Scoția nu este afectată de impozitul pe dormitoare. Independența ar permite 
eliminarea impozitului pe dormitoare din legislația privind asistența socială. 

4. Înlocuirea „împrumuturilor bugetare” Universal Credit cu subvenții pentru a 
ajuta persoanele și familiile în primele săptămâni de solicitare a unei noi 
indemnizații. Acest lucru ar facilita așteptarea de cinci săptămâni și ar însemna că 
Universal Credit a fost plătit la valoarea completă, fără reținerile și datoria cu care 
se confruntă oamenii în prezent. 

5. Încheierea regimului actual de sancțiuni pentru indemnizații pentru a ne 
asigura că oamenii sunt sprijiniți pentru a obține un loc de muncă sustenabil și 
venituri mai bune pe termen lung, creând o abordare mai corectă, mai demnă și 
plină de respect a asistenței sociale. 

 
 
 
 



6. Eliminarea discriminării pe bază de vârstă în Universal Credit ar asigura faptul 
că părinții cu vârsta mai mică de 25 de ani primesc aceeași valoare a asistenței 
financiare pentru familia lor ca cei cu vârsta de peste 25 de ani. Costul chiriei și 
alimentelor este același, indiferent ce vârstă ai. 

7. Depunerea unor eforturi sporite pentru a ne asigura că oamenii își solicită 
drepturile depline. Guvernul Scoției s-a angajat deja să promoveze preluarea 
indemnizațiilor scoțiene și sprijinirea gospodăriilor pentru a le crește la maximum 
veniturile. Independența ar permite să se facă mai mult, inclusiv să se schimbe 
rolul persoanelor care ajută oamenii să își îmbunătățească abilitățile profesionale 
pentru a se asigura că oamenii beneficiază de recomandările de care au nevoie 
pentru a-și accesa drepturile depline. 

8. Consolidarea și investirea în mai mult sprijin pentru costurile aferente 
relocării pentru serviciu, inclusiv costurile în avans pentru creșterea copilului, 
călătorii și îmbrăcăminte. Am dori să transformăm furnizarea sprijinului existent, 
inclusiv prin intermediul antrenorilor noștri profesionali de la Job Centre Plus și 
Access to Work, pentru a ne asigura că serviciile sunt rapide și răspund nevoilor 
celor care se bazează pe ele. 

9. Planul de a merge mai departe, mai rapid, pentru a îmbunătăți asistența 
pentru îngrijitorii neplătiți, printr-o abordare mai holistică prin intermediul unui 
sistem de impozite și asistență socială care să funcționeze mai bine pentru toți 
îngrijitorii. 

10. Oprirea implementării și revenirea la modificările aduse furnizării 
indemnizațiilor rezervate pentru dizabilități și boală introduse ca rezultat al 
Cartei Albe privind Sănătatea și Dizabilitățile a Guvernului UK. 

 

Primii pași de acest tip ar putea începe să reducă o parte din presiunile cu care se 
confruntă în prezent cele mai sărace familii și i-ar ajuta pe unii oameni să se relocheze 
sau să rămână la un loc de muncă plătit și ar îmbunătăți asistența disponibilă pentru 
îngrijitorii neplătiți și persoanele cu dizabilități. În documentul principal sunt disponibile 
mai multe detalii privind aceste modificări. 

 
Cheltuielile suplimentare estimate care ar fi necesare pentru a implementa reformele 
privind Universal Credit de mai sus depășesc 250 milioane £ pentru perioada 2023-24. 
Această sumă nu este nesemnificativă în sine dar trebuie văzută în contextul sumei de 
24,7 milioane £ care este cheltuită pe asistența socială în Scoția de către UK și 
guvernele Scoției în perioada 2023-24. În plus, s-ar putea preconiza că reducerea 
sărăciei și lipsurilor ar reduce alte costuri pentru Stat pe termen lung, de exemplu cele 
generate de inegalitățile privind starea de sănătate: aceasta este asociată cu 
abordarea subiacentă a Guvernului Scoției privind economia stării de bine și o 
abordare comună a guvernului, care se concentrează pe rezultate care să îi facă pe 
oameni mai sănătoși, mai fericiți și mai înstăriți. 

 
 
 
 
 
 
 



Pe termen lung, independența ar oferi oportunitatea de a ajunge la un noi sistem 
de asistență socială. Acest sistem nou ar avea la bază principiile stabilite în Legea 
(scoțiană) privind asistența socială din 2018. Ar fi un sistem în care accesul la 
asistență socială este un drept al omului, un sistem angajat să respecte demnitatea 
persoanelor și să reducă nivelul de sărăcie din Scoția. Un sistem care asigură un 
sistem de asistență integrat pentru persoanele cu dizabilități și îngrijitori, fără să 
limiteze furnizarea într-un sistem de impozite și asistență socială rezervate. 

 
Un astfel de sistem ar putea introduce un venit minim garantat. Acesta este o 
garantare a siguranței financiare pentru toate perioadele bune și mai puțin bune – un 
drept la un venit decent, stabilit la un nivel care să asigure o calitate demnă a vieții, iar 
oamenii să poată avea suficienți bani nu doar să supraviețuiască și să își plătească 
elementele esențiale vieții, ci și să se dezvolte. Guvernul Scoției a început deja să 
lucreze la acest aspect, cu sprijinul unui grup de experți, încercând să stabilească cum 
s-ar putea asigura un venit minim garantat. Se preconizează că grupul de experți va 
publica un raport final în 2024 cu recomandări pentru primele acțiuni și ambiții pe 
termen lung, inclusiv modul în care s-ar putea stabili nivelul pentru venitul minim 
garantat – pe baza nevoilor și costului vieții – și cerințele legislative și de 
implementare. 

 
În timp, ar exista posibilitatea ca viitoarele guverne să construiască mai departe pe 
acest cadru dacă doresc acest lucru, pentru a ajunge la un venit de bază universal. Un 
venit de bază universal ar asigura un nivel de bază al venitului pentru toată lumea, fără 
condiționări și indiferent de alte venituri și resurse. Are potențialul de a asigura 
securitatea financiară pentru toți și de a reduce inegalitățile. 

 
Acestea sunt alegerile pentru viitoarele guverne ale unei Scoții independente. 
Indiferent ce cale se alege, oamenii din Scoția trebuie să continue să modeleze 
sistemul prin intermediul panelurilor de experți construind pe valorile de bază 
consfințite în constituția unei Scoții independente. 

 

 
  



Concluzie 
 

 
Guvernului Scoției consideră că, într-o Scoție independentă, un nou sistem de asistență 
socială ar putea genera rezultate mult mai bune pentru noi toți. Ar putea ajuta la 
reducerea sărăciei și inegalității tratându-ne în același timp pe toți, indiferent de situația în 
care ne aflăm, cu demnitate, corectitudine și respect. Independența ar oferi o nouă ocazie 
de a stabili o cale spre o Scoție mai corectă, fericită și prosperă. 
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